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V kolumbijski Santa Marti se te dni odvija prva konferenca koalicije za prehod od fosilnih
goriv – pobude, ki je nastala ob robu podnebne konference v Belemu - COP30. V koaliciji
sodeluje približno 55 držav z vsega sveta, med njimi proizvajalke in porabnice fosilnih
goriv, države v razvoju ter razvite države, pa tudi ključne mednarodne organizacije.

Cilj konference je dopolniti obstoječi proces v okviru Združenih narodov o spremembi podnebja
(angleško United Nations Framework Convention on Climate Change – UNFCCC) z omogočanjem
odprtega dialoga o konkretnih ukrepih za zmanjšanje odvisnosti od fosilnih goriv. Pobuda ne
predvideva sprejemanja novih zavez, temveč se osredotoča na iskanje izvedljivih rešitev za
zmanjšanje ekonomske odvisnosti od fosilnih goriv ter na vidike pravičnega prehoda.

Pobuda prihaja v času zaostrenih razmer na globalnem energetskem trgu, kar dodatno poudarja
povezanost podnebne in energetske krize, katerih skupni imenovalec so fosilna goriva. Organizatorji
izpostavljajo, da je prehod stran od fosilnih virov nujen ne le z vidika podnebnih ciljev, temveč tudi
za povečanje energetske varnosti, stabilnosti cen in strateške avtonomije držav. Konferenca v Santa
Marti tako predstavlja začetek dolgoročnega procesa, saj organizatorji predvidevajo redna letna
srečanja za spremljanje napredka in izmenjavo dobrih praks.

Konference se v imenu Republike Slovenije udeležuje državni sekretar Uroš Vajgl, ki poudarja, da
delo te koalicije ne nadomešča prizadevanj v okviru podnebnih konferenc, temveč jih zgolj
dopolnjuje: »Koalicija nam omogoča izmenjavo konkretnih izkušenj, tudi tistih, ki jih imamo v
Sloveniji pri izvajanju nacionalnega energetsko-podnebnega načrta.«

Slovenija podpira krepitev globalnih podnebnih ambicij za doseganje ciljev Pariškega sporazuma in
omejitev segrevanja na 1,5 °C. Zavzema se za izvajanje že sprejetih zavez, pospešen prehod od vseh
fosilnih goriv ter odpravo neučinkovitih subvencij za fosilna goriva na pravičen in socialno vzdržen
način. Pri tem poudarja pomen uporabe vseh razpoložljivih tehnologij, ob omejeni in ciljni rabi
zajema ogljika, ter vključevanje rezultatov tovrstnih pobud v mednarodna podnebna pogajanja.

Slovenija je z ukrepi že začela uresničevati prehod stran od fosilnih goriv. Sprejetje Nacionalne
strategije za izhod iz premoga in prestrukturiranje premogovnih regij leta 2022 predstavlja
konkreten korak v smeri opuščanja najbolj ogljično intenzivnega energenta. Poleg tega z različnimi
ukrepi spodbujamo elektromobilnost in zamenjavo kotlov na fosilna goriva s toplotnimi črpalkami v
individualnih kuriščih.
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